Populac¢ni pyramida v Excelu 2007

Populacni pyramida je vlastné pfikladem vhodné formdatovaného pruhového grafu.

jedna se o klasicky zpUsob grafického znazornéni vékové struktury populace

graf ukazuje podil muz(i a Zen v kazdé vékové skupiné

nejmladsi vékova trida je umisténa v zakladné a nad ni se vrstvi nasledujici (starsi) vékové tridy

tento graf je péknou ukdzkou srozumitelné vizualizace statistickych dat

populacni pyramidy také prinaseji poznatky o demografické historii zemé, mésta apod. v rozpéti nékolika generaci
data pro graf jsou historicka data, data aktualni, ale i data demografickych prognéz —

Vékové slozeni populace CR k 1. 1. 2007
vék Mugzi Zeny
Oaz4 -253785 239824
5az9 -231306 218739
10az 14 -274974 260886
15az 19 -333223 318024
20 az 24 -356689 338264
25az29 -424645 404827
30az 34 -461730 441040
35az39 -362618 345992
40 az 44 -357652 343907
45 a7 49 -329481 323364
50 az 54 -378166 385692
55 az 59 -378098 400845
60 az 64 -300913 340078
65 az 69 -202212 248539
70az74 -154885 215959
75 az 79 -123091 202197
80 az 84 -71992 150377
85 az 89 -23546 58831
90 az 94 -5958 18954
nad 95 -1220 4676

Postup:

1.

2.

Zdrojova tabulka obsahuje k vybranému datu poéty muzl a Zen v pétiletych intervalech. Zasadni GUpravou
predchazejici vlastni tvorbé grafu je nutnost vynasobit sloupec s Gdaji o muzich hodnotou (-1), aby Excel vytvoril
graf v poZadované podobé.

Vybereme Udaje ve vSech 3 sloupcich tabulky (bez zahlavi!) ->VloZeni - Graf - Pruhovy - Skupinovy pruhovy.
Vytvorena varianta grafu se vékové pyramidé jiz velmi podob3, ale je tfeba provést jesté nékolik kroku
formatovani.


http://www.czso.cz/csu/redakce.nsf/i/obyvatelstvo_lide
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3. Poklepanim otevieme pro Upravy zobrazovanou oblast grafu, v tomto okamziku se ndm zpfistupni vpravo na pasu
karet dalsi karty a to: Navrh, RozloZeni a Format — pomoci zde seskupenych nastrojl lze upravovat podle potieby
vesSkeré prvky grafu.

4. Poklepanim na hodnoty Rady 1 (tedy modré pruhy, zastupujici poéty muz) oteviu Radu 1 Gpravdm: > pravé
tlacitko mysi - vyberu Format datové fady... - Moznosti fady - Prekryti fad na hodnotu100% -> Sitka mezery
na hodnotu 0%. Pruhy je nyni tfeba ohranicit, abychom neztratili prehlednost: - Format datové fady ... = zalozky
Barva ohraniceni a Styly ohraniceni
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5. Na ose x mame dosud hodnoty pro muze se znaménkem minus — méli jsme k tomu dobry dlvod. Nyni je nutné
upravit format osy x tak, abychom znaménko minus odstranili — pozor pouze znaménko!. Poklepeme na osu x =
pravé tlacitko mysi > Format osy ... > v zaloice Cislo vybereme volbu Vlastni = kéd formatu vyplnime 0;0 >
Pfidat.
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6. Svislou osuy chceme pro prehlednost presunout tak, aby osu x neprotinala v hodnoté 0, jak to vyZadujeme u
mnoha jinych grafd, ale zcela vlevo: poklepeme na osu y - Format osy ... - zaloZzka MoZnosti osy -> Popisky osy
-» vybrat variantu Nizko. Abychom v popisu osy y zobrazili vSechny pétileté intervaly, na zdloZzce MoZnosti osy -
Intervaly mezi popisky - Zadejte jednotku intervalu 1

7. Na zavér upravime popisky legendy: pravym tlaéitkem mysi klepnout na Rady 1 (modra = muZi) - Vybrat data ...
- ozna¢ Rady 1 - Upravit - Nazev fady vyplnit Muzi = OK (analogicky pro Rady 2 = Cervena = Zeny)

nad 95
90az 94
85az 89
80az 84
75az79
70az74
65az 69
60az 64
55az 59
50az 54
45 az 49
40 az 44
35az 39
30az 34
25az 29
20az 24
15az 19
10az 14

5az9
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Podle vzhledu grafu je patrné, Ze v nasi populaci lidi ubyva mladych rocnik(i, demografové proto mluvi o
populaci regresivni (populace v Gpadku). Tato nepfizniva situace trva v nasi zemi jiz nékolik desetileti. Rst
poctu obyvatel CR v poslednich letech ,zachrafiuji“ tedy pfistéhovalci.

Rodi vice chlapecki nez holcicek, ale diky vyssi imrtnosti muz( se pocet muzl a Zen po 40 roku Zivota
vyrovnava a v nejvyssich vékovych kategoriich prevaZuji Zeny — nad 60 let Zivota 0 40% a nad 70 let jiz
dokonce o0 71% nad mutzi.

Na grafu jsou zietelné patrné dva populacni vykyvy. Prvni se tyka lidi ve véku kolem 30 let, kdy bylo
zvyseni porodnosti zplsobeno propopulacni politikou v 70. letech 20. stoleti — znamé Husakovy déti.
Druhy vykyv — zhruba 50 aZ 60 leti - byl zptsoben nartistem porodnosti po 2. svétové valce.

Pro porovnani zde vkladam ukazku populacni pyramidy progresivni populace (nadéjné, rostouci populace)
- konkrétné Egypta (stav z roku 1997, hodnoty na ose x jsou v procentech).
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Zdroj: Internetovy portal www.demografie.info



http://www.demografie.info/

«  Progndzy vyvoje populace CR (i kdy? se jedna o optimistické varianty) nejsou bohuzel pfili§ povzbudivé — zdroj
Britské listy
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http://www.britske-listy.cz/2007/5/4/art34150.html
http://www.britske-listy.cz/2007/5/4/art34150.html
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